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Передплата
п  »ЄУСЛАНА» виносить:

в Австриі:
М  ЦІЛЯЙ рік
на пів року 
■а чверть року 
иж місяць .

. . 20 кор

. . 10 коо

. . Є КПВ
. 1'70 кор

За границею.
иж ц іп и  рік . . 16 рублів

або 36 франків 
иж вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирнеш: а не ноньмеш милоегн і віри не возьмеш, 
•о руске ми серце і віра рускж.< — З Р у с д а н о в и х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що хни 
крім неділь і руских СЬВЯ? 
•  о’|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< під ч. 1. 
пл.Домбровсного(Хоруніцини).Еко- 
педицпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсманж.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмацпі неопечатані вільні 
від Порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цївї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

—

Перед с е й  державної ради.
(х )  Ві второк починає сн осіння сесия 

державної ради. Почин єї звіщає рух, який 
проявляє ся не в грецкій палаті, але в мі- 
нїстерскій президиї в паньскій улицї у Ві
дні. Мінїстер-президент бар. Ґавч має зви
чай перед почином кождочасної сесиї дер
жавної ради наперед порозуміти сн з ви- 
значнїйиіими представниками парламентар
них сторонництв, щоби тим способом за
певнити собі правильний хід розправ в по- 
сольскій палаті. Доси, як звіщають дневни- 
ки, переговорював бар. Ґавч з провідника
ми ческого клюбу, нїмецких сторонництв і 
польского кола, однак предмет переговорів 
сих остає поки що тайною, відомою хиба 
учасникам сих переговорів. Коли мінїстер- 
президент бар. Ґавч велику вагу клав на 
правильний хід розправ в посольскій пала
ті в літній сесиї, то річ легко зрозуміла, 
що супроти подій в Угорщині залежить 
єму тим більше на тім, щоби в осінній се
сиї справи йшли бодай такою ходою як 
в літі.

Одначе з деяких познак можна вноси
ти, що правильному розвиткові! справ ста-, 
ють в дорозі всякі перепони. Посольска 
палата вступає в останній рік свого єство- 
ваня, а звичайно перед кінцем законодат- 
ної доби починають посли ставати чутли- 
війшими і оглядають ся, щоби перед но
вими виборами не втратили популярносте 
Тому не легко вдають ся в такі справи, 
котрі моглиб їм утруднити становище на 
будуччину. Тимчасом австрийске прави- 
тельство стоїть перед важними, трудними і 
невідкладними справами, котрі домагащть 
ся рішучо иолагоди. З 1-им марця 1906

мають війти в житє нові торгові договори 
з заграничними державами, а тут ще задля 
угорского пересиленя .не полагоджена спра
ва цлово-торгового союза між Австриєю а 
Угорщиною. Австрийске правительство, ко
тре літом супротивляло сп ухваленні зако- 
на, котрий давав би єму повновласть до 
виплати видатків на спільні потреби мо
нархії, носить ся тепер з гадкою, предло- 
житц державній оадї такий закон до ухва
лена, хоч в останній хвилі, наколиб в У- 
горщинї прийшло до порозуміня між Ко
роною а сонмом, така предлога стала би 
злишньою.

На всякий спосіб мінїстер-президент 
бар Ґавч бажав би забезпечити собі пра
вильний хід справ в парламенті, а се бу
ло би можливе, наколиб запевнив собі рі
шучу більшість в палаті. До сего мало би 
довести т. зв. снарляментаризованє міні
стерства нинішнього, котре має визначно 
урядничу цїху. Замітно, що визначний че- 
ский посол др. Герольд в тих днях перед 
виборцями в Сланім нисказав ся за спар- 
ляментаризованєм міністерства. Т. зв. мо- 
лодочехи постаріли ся і по всяких досьві- 
дах опозицийної і обструкцийної політики 
прийшли до переконана, що Се не є для 
успішної реальної політики маловажна річ, 
мати в раді коропи своїх заступників, ко
трі не лише мають нагоду в найвисшім 
місці представляти потреби ческого народу 
і краю, але яко начальники міністерств 
впроваджують до них своїх людий, котрі 
дїлають там в користь свого народу.

Що польске коло давно зрозуміло до- 
сяглість сего, щоби на впливових станови
щах центральних мати своїх людий, се річ 
так добре відома, що нема що на те тра
тити слів. Отже нічого дивного, що й коло

польске через свого голову ґр. Дїдушиц 
кого стає за спарлнментаризованєм міні
стерства.

Опирають ся сій парляментаризациї 
міністерства лише Німці, котрі мали би 
бути <3ег бгіНе і т  Випсіе в наміреній очи- 
видно правительством парляментарній коа- 
ліциї. Що Німці тепер так опирають ся 
спарляментаризованю міністерства, се річ 
легко зрозуміла, позаяк закутали  добре 
плодів урядничого міністерства, обсаджува
ного звичайно самими Німцями. В парля- 
ментарнім міністерстві приневолені Німці 
ділити сн владою з Чехами і Поляками, а 
в урядкичім є они самовладними. Окрім 
того ще й особисті зависти поодиноких нї
мецких сторонництв поміж собою не по- 
зволяють їм годити ся на таку зміну.

Мінїстер-президент бар. Ґавч умів до
си усувати всі трудности і перепони, так 
що навіть та посольска палата, що була 
зноровлена довгою обструкциєю, взяла ся 
до успішної роботи. Може бути, що й сим 
разом поведе ся ему одолїти ті трудности 
і перепони, а наколиб се не вдало ся, то 
буде приневолений подбати о новий парля- 
мент, котрий би був спроможний до пола- 
годи важних справ державних.

Д о п и с ь .
З Перемишля.

(Пепеповненв в ґімнааиї).
Руека ґімназия в Перемишли від довшого

часу незвичайно переповнена так, що новий, ле- 
дви перед десятьма роками збудовиний будинок, 
зовсім не вистарчає на поміщене учеників. Вл а

З нашого альбому.
Ридання.

1.
Душі моєї ходять шляхами
Сумні, страшнії хвилі безтями.
А моє серце гасне і вяне,
Очи гіркими плачуть сльозами,
Бо вже для мене сонце не встане...

Мрій моїх марно повили цьвіти,
Із мого неба зникли блакити,
Куди не ступлю, скрізь бачу пекло 
І вже не хоче ся мені жити 
Бо не моя ти, бо ти далеко..

2.
В погоду хочу я лице убрати,
Щоб було чисте мов блакити нбба 
І між людьми все веселий здаватись,
Хоч мені сумно й плакати би треба —
В погоду хочу я лице убрати...

Бо хоч розпука далеко від мене 
Я не бажаю, я сього не хочу,
Щоби глядів хтось поглядом студеним,
Як важко плачуть мої бідні очи,
Як з болю вю ся мов хробак нужденний...

3.
Сли в серцю чую я яку трівогу
То лише того бою ся, що може

Ти з ним перейдеш всю житя дорогу 
При його боці — ох Боже мій, Боже, 
И я тобі сього заказать не змогу...

Сли в серцю чую я яку трівогу,
То не бою ся я того, їй Богу,
Що міні може крізь пусті толоки 
Іти прийде ся — я бою ся того,
Що іти буду під твоїм уроком...

4.
Всьо то, що було^чбільше не 'Верне,
В часу безодні хвиляпнотапає.,.
Від мене втїкло щастя химерне- 
І то, що було, більше нечверне —* 
Тебе не має, ах, тебе не має!...

Сум лише чорний лишив ся в  груди, 
Сум лише чорний і певність того,
Що ти зі мною жити не будеш,
Що сам перейду житя дорогу —
Сум лише чорний лишив ся в груди...

5.
Серце мені не пукло в груди 
І кулі у мозок не післав я...
Серце поволи всьо забуде.
Хотяй богато горя зазнав я...

Але втеряв я уже много,
Коли зневіра мозок мій жерла:
Ж итя я ясну втеряв дорогу,
В серцю послїдна розприслаоь перла...

6.
Ж иття програв я, так життя, — 
Недописала карта...
А знаю, добре знаю я,
Що ставки гра не варта...

Спокій програв я... Знаю сам, 
Що дуже лихо грав я...
А се нехай, що мені там,
Що всьо на все програв я!...

, .ЦЇІЗЩЇ ?, ' '•
7,

, Душі і шукав я... Сивіт цілий 
я перейшов і вздовж і Вшир, 
та хоч просторий сей обшир 
і хотяй много там людий, 
душі не стрінув там дух мій.

Душі шукав я... Ніч і день 
всюда ходив я і блукав, 
душі зичливої шукав, 
аж в серцю згас сьвятий огень, 
аж мрака вкрила ясний день —

але душі я не знайшов....
4. III.

8. '
Повела мене задума 
В якийсь тихий любий край, 
Повела мене задума 
В срібнолистих міртів гай...



сти гакільні ніколи видно не надіялись такого | 
зросту фреквенциї, бо в будинку, під одним да
хом з польскою ґімназиєю остаючім, з рускої 
половини віддали польскій ґімназиї чотири кла
си, до того збудували три класи так мал!, що 
ледви на ЗО учеників вистарчають. Они мають 
по 10 кроків довжини с. є 7’50 м. а 7 ширини 
с. е 5 м.

Тому вже перед шістьма роками треба бу
ло навіть бібліотеку учеників на клясу пеерміни- 
ти, а шафи бібліотечні по клясах розмістити. 
В сей спосіб прибула одна кляса, несповна 6 
метрів довга, а 5 широка, а поміщено в ній 36 
учеників в 10 лавках, так, що ученики сидять 
під самими вікнами, а професор під дверми.

Вправдї власть шкільна признала ту клясу 
невідповідною і вже перед чотирма роками ін-" 
спектор Левицкий пертрактував о паєм одної 
кляси в сусіднім домі д-ра Лїтиньского, та не 
знати, чому діло на нічім скінчилось.

Минувшого року інспектор краєвий Майхро- 
вич і секретар намісництва, вислані радою шкіль 
ною у відповідь на жадане збору учительского 
що до розширена і поділу кляс будинку, скон- 
статували неможливість дотеперішного стану,
60 обі кляси перші мали по 76, пата 72, сема
61 учеників, в клясах знова о 8 — 10 кроків дов
жини с. е 6—750 м, а 7 ширини, с. е 5 м мі
стилось по 40—50 учеників, тому они наняли у 
д-ра Лїтиньского 5 комнат з тим, щоби їх адоп
тувати на 3 кляси. То діло не дістало апробати 
міністерства; оно зажадало планів будинку і на 
тім справа застрягла, бо мимо, що дирекцня 
нредложила їх ще в червни, доси кляс не нанято, 
анї навіть більш з ніким про паєм не пертрак 
товано.

Тимчасом фреквенция сего року ще зросла 
і представлявсь ось як: приготовляюча кляса 
67, І.а—&0, І.б—72, П а - 61, II.б—68, ІІІ.а— 52. 
ІІІ.б—52, ІУ.а—36, ІУ.б—49, У .-7 8 , VI—65,
VII.-5 5 , VIII.—53.

Такі кляси, як обі перші, другі, ията, ше- 
ста, се курйози зі вгляду на гігієну і науку. 
В яких бо великих комнатах мусїли би бути по
міщені ученики в такім числі як 61—78, щоби 
мали досить воздуха і якими незвичайними 
грудьми мусїли би бути одарені учителі, щоби 
могли в них вчити! А деж ту говорити про за- 
нятє ся індивідуальностию ученика, витворене 
близшоїзвязи між учениками а учителями! Тому 
ученики такі мусять в значнім числі пропадати 
при клясифікациї у професорів строгійших, у ла- 
гіднїйших переходять безналежигно підготовані 
до кляс висших, бо хто годен при такій масі 
вчити і виекзеквувати як належить!

Далі треба знати, що і часгь прочих кляс, 
на галицкі відносини середних, бо з числом у- 
чеників 36-.54,. як ІУа (36 уч.) ІУб (49 уч.) обі 
треті (по 52) неможливі, бо як згадувалисьмо 
перша з них має 6 м довжини, а 5 ширини, 
прочі мають по 7*50 м довжини, а 5 м ширини. 
Тому они літерально запхані лавками: мають

по 10— 12 лавок, на 1-80 м довгих, а лавки у- 
чениками, сидить їх по чотирох, а навіть і пя- 
тьох в лавці. Оригінальний вид представляють 
ті кляси при писаню задач: одні ученики пи
шуть в лавках на пульті, або на сидженю (в 
позициї клянучій), другі на вікнах, є і такий 
щасливий, що авансував на катедру пана про
фесора, а тимчасом професор для руху і ліпшо
го надзору проходжаєсь по клясї, та осторожно, 
щоби не потоптати нриземельних писарів.

Треба намятати, що в клясах є ще шараґи 
на плащі, та то вже іп ріцз треба їх почислити, 
бо ученики послїдних лавок припертих до стін, 
мають вигідне оперте, про тої троха вогкости, яку 
по дощи або снігу до кіяси принесуть, нема що 
згадувати. Та не мож замовчати, що вікна дея
ких кляб'або двері сусідують з виходками, або 
кльоачними долами, відки іде вічний сморід, 
особливо під слоту, так, що ні вікон ні дверий 
отворити не можна.

Се правдивий, не пересолений стан річи — 
стан, як всі бачуть і власти шкільні признають, 
невиносимий. Та мимо сего нїчо не робить 
ся для 'зміни на лучше. Не без вини тут 
і родичі учеників; ониж могли бодай ца ві
че і петицию до Ради краєвої і міністерства 
здобутись, а певне Русини, члени ради краєвої 
і посли наші не відмовили би їм своєї] помочи. 
Філія Руского Товариства педагогічного в Пере- 
мишли повинна також в тім ділі забрати голос, 
а така ширша акция мусїлаб увінчатись у- 
спіхом. X.

З внутрішної ПОЛІТИКИ.

Сензацийну, однак мало правдоподібну віст
ку подає Єгагег Та<гЬ1аІі, немов то ґр. Ґавч ви- 
сказав ся перед кількома нїмецкими послами, 
що має н а м ір  р о з в я з а т и  д е р ж а в н у  
р а д у  д у ж е  с к о р о ,  евентуально в падоли
сті і вже в с ї ч н и  р о з п и с а т и  н о в і  
в и б о р и .  Не правдоподібна, однак можлива є 
ся евентуальність, а зависїти буде передовсім 
від трудностий, які палата буде робити успішно
му полагодженій справ, не терплячих проволоки. 
А тимчасом попри ческо-нїмецкий спір, в якім 
Німці і надальшо хотять остати непримиримими, 
виступила єще і социяльна демокрация зі сво
їми домаганями. Розходить ся їй о загальне го- 
лосованє. Вчера відбула си у Відня конференция 
социялїетів з цілої Австриї. З  Галичини взяв у- 
часть пос. Дашиньский, яко предетавитель поль- 
скої социялїстичної парти). Дискусия велася над 
загальним правом голосованя і над становиском, 
яке занив в тій квестиї президент кабінету бар. 
Ґавч. Виступали против правительства дуже на
гально. Ухвалено резолюцию, яка жадає видана 
маніфесту до робітників в Австриї з поясненєм 
цілої справи, дальше порішено поборювати бар. 
Ґавча всїми способами і примусити до устуоле

ня, при чім признано кожде средство борби за 
добре. Партийну прасу візвано, щоби без пощади 
поборювала бар. Ґавча. Делегатів льокальних ор- 
ґанїзаций рішено візвати до скликувана віч і 
пояснювана замаху, якого допустив ся бар. Ґавч 
на проектованім на Угорщині праві загального 
голосованя. Вкінци візвано социялїстичний клюб 
в державній раді, щоби бодай в формі наглого 
внесеня зажадав заведена загального права го
лосованя.

Не меншу сензацию становить донесене 
нраскої ВоЬет -і, яка твердить, що с т а н о в и -  
с к о  м і н і с т р а  з а г р а н и ч н и х  с п р а в  
ґр. Ґ о л у х о в с к о г о  є с и л ь н о  з а х и т а н е .  
Ґр. Ґолуховский — пише ВоЬетіа — зразив со
бі Німців від давна через протеґованє всіх сла- 
вяньских змагань. За єго виливом нольске Коло 
за правлїня д-ра Кербера робило трудности з 
вибором спільних делєґаций. Коли тепер ґр. Ґ о  
луховский впаде, то не стане ся се під натиском 
Німців, але Мадярів, які в разі завершена ком
промісу, хотіли би мати на фотели міністра за- 
граничнах справ п. Шедєнїого Маріш-а.

Третою сензациєю дня є п о к л и к а н е  
ц і с а р е м ґр. В о й т і х а А п о  в і  о г о  н а  
е ц і л ь н у  к о н ф е р е н ц и ю  иредставителїв 
угорскої коалїциї. Всі нартиї коалїциї є репрезен
товані особами своїх головних представників 
Андрашим, Банфім, Зіхим і КошутОм; що з иар- 
тиї независимости покликано крім Кошута ще і 
Апонїого, се вважають за доказ, що монарх хо
че стерти всякий сумнів що до наміру заключе- 
ня компромісу з коалїциєю. Покликані мужі до
віри зїхали ся вчера в Відни і на відбутім спіль
нім зібраню ствердили цілковиту єдність і згі
дність поглядів всіх присутних. Якого рода може 
бути ся єдність, втаємничує Маууаг Огзла^, який 
оголосив статю Кошута слідуючого змісту. Іду 
до короля з тою сильною постановою, щоби о 
скілько можности шукати і найти розвязку пе
ресиленя. ГІереняті иатриотичними почуванями 
і льояльностию, знаємо однак також, що не мо
жемо вернути до дому з іюрожними руками. 
Коли король бажає покінченя того утяжливого 
пересиленя, то не може жадати від нас немо- 
жливостщЧ), жаданє єї було би безцільне. ВнрО- 
чім відомо, що нарід змів би з виду того, хто 
вернув би з порожними руками. Приймемо тяж
кі обовязки правлїня, хотяй не лакомимо ся на 
власть. Однак се може наступити тілько тоді, 
коли повернемо з якимись добичами. Инакше не 
можна поступити, а хто инакше поводив би ся, 
той робив би се надармо і на те тілько досту
пив би власти, щоби єї зараз утратити. — Та 
рівночасно XV. АІІ§. 2і§. довідує ся з доброго же- 
рела, що нема бесіди про те, щоби цісар поро
бив якінебудь уступки в справі угорскої коман
ди. З  душі австрийского иатриота заговорив 
др. Люеґер вчера перед виборцями, атакуючи 
Мадярів вельми енерґічно. Угорску політику на
звав, від самого початку угорскої істориї, чистим 
шантажом. Терпеливість — закінчив — може

Повела мене задума,
Понад тихий, синий здрій,
Вела мене в даль чужую,
Щоб притих на віки сум мій...

Повела мене задума,
Повела мене туга,
У той край, де ріжнобарвна
Красувала ся дуга...

9.
Померли гііснї, вмер мій сьвіт,
Усе пропало марно —
Минулих мрій, минулих літ 
Тїни я кличу дармо...

Померли, вкрились забутєм,
Як все, що умирає —
В моїй душі з новим житєм
Новий ся сьвіт втвирає...

24. І. 1904.
Франц Михайлів.

З псальмів Давидових. 

Псалом XI
Помоч моя в Господі,
Бо сьвятих на сьвітї

Чим раз менше; сьвята правда 
Подоптана в сьвітї.
Розеїваєсь в божім міру 
Насїнє облуди,
Вигрівавсь на ближнього 
Гадюка у груди,
Но уста усї облудні 
Спалить Бог великий 
І висушить до нащадку 
Чванливі язики.
Ті язики, що так дуже 
Себе величають,
Ті язики, що Господа 
Злобно зневажають.
Каже Господь: Треба нищим 
Волю сьвяту дати 
І чола їх увінчати 
Вінцем благодати.
Сказав Господь. Єго слово 
Щире — мов те срібло 
І всі нищі вже на волі 
Богу помолились.

Псалом І_Х\Л.
Буде милості. Твоя Боже 
Над бідним народом,
Розяснить ся Твоє око 
Ласкою еьвятою.
Най пізнають і ті нищі

Твої нути праві
І на віки засияє
Твоє імя в славі. \
Ііоклонять ся всі народи
Перед Твоїм троном
І судитись між собою
Муть Твоїм законом. >
Поклонить ся вся вселення 
Тобі сильний Бож",
І гимн новий забпіває 
Вся твар на вселенній.

Відень 29. V. 1902.
Петро Ш.

Полонини

Гірскі наші полонини 
Не такі як були,
А краса їх чародійна 
Давно ся минула.

Не ходить там за вівцями 
Вівчар молоденький,
Не співає на галузі 
Соловій миленький;

Не ходить там на малини 
Дівча чорнобрива,



з
стратити навіть найтерпеливійший чоловік в Ав- 
стриї, якого, здає ся, не потребую тут називати. 
— З того всего здає ся отже, іцо нинїшна кон- 
ференция буде тілько нослїдною нагодою, пода
ною монархом угорскій коаліциї до виходу з за 
вило! ситуациї, яку она сама створила своїм 
шовіністичним радикалізмом.

Н О В  П  Н  К  I I .

— Календар. В н е д іл ю :  рускс-кат.: Теодора; 
римо-кат.: Герарда. — В п о н е д і л о к :  руско- 
кат.: Автонома; римо-кат.: Клеофи. — В і в т о -  
р о к : руско-кат.: Корнилия сотр.; римо-кат.: Ки- 
нрияна.

— Концерт академиків у Львові. «Музичний 
кружок Академічної Громади», котрий підчас 
свої артистичної нрогульки по східній Галичині 
і Буковині' збирав заслужені лаври, виступить 
завтріглної неділі з концертом у Львові в салі 
„Народного Дому". В вокальну часть програми 
входять переважно твори наших композиторів, 
а на інструментальні точки складають ся най- 
красші композициї чужих музиків. Цілість про
грами уложена з випробованою зручностию, а 
за єї артистичне виконане ручить склад зіспіва
ного з собою хору, яким одушенляла ся иубли- 
ка на провінциї. Злвтрішний концерт повинен 
отже мати численну авдиторию. тим більше, що 
дохід з него призначений на будову театру у 
Львові. Початок концерту точно о ІІІ3 год. ве- 
чер. Гіо концерті будуть танці при війсковій 
музиці.

— До рускої ґімназиї в Тернополи вписало ся 
сего року загалом 660 учеників. З  того припа
дає: на І кл. 195 учеників в 4 відділах, але на 
разі два відділи А і Б містять ся разом, бо н 
будинку шкільнім нема потрібного числа саль; 
II кл. 128 учеників в 3 відділах; III кл. 98 учен. 
в 2 відділах; IV кл. 78 учен. в 2 відділах; Vкл. 
56 учен. в 2 відділах на разі рівнож разом, бо 
нема саль; VI кл. 51 учен. п 1 відділі; VII кл. 
31 учен.; VIII кл. 27 учеників. Всі майже кляси 
суть так переповнені, що в одній лавці сидить 
замість по двох — по трох учеників.

— Вписи на льввсзий університет почали ся 
нині і будуть тривати до дня 8. жовтня включ
но. Від 9. до 16. жовтня можна буде вписувати 
ся за дозволом збору професорів, а від 17. жов
тня до 1. грудня лише за дозволом академічно
го сенату.

— Крзєва рада шкільна затвердила вибір кс. 
Івана Сгахова на заступника предсїдателя окр. 
ради шкільчої в Золочеві, а Вол. Янйцкого уч. 
3-кл. виділ, школи в Самборі на представителя 
учительского званя до окр. рзди шк. в Самборі 
і визначила Ігн. Рихлїка дир. Гімн, в Ярославі 
на третого представителя учит. званя до окр. 
ради шк. в Ярославі; — іменувала заступниками 
учителів в ґімназнях: Андр. Микетяка і Манддя 
Калїсмана в Стрию, Ад. Веднаровского в II гімн, 
у Львові, Вол. Акт. Сновацкого в Дрогобича, Як. 
Вжаека в Ярославі, Йос. Ла.-кавского в Золоче 
ві, а Вол. Мєдняка в II шк. реальній у Львові; 
— перенесла заст. учителів в ґімназиях: Фр. 
Нєволяка зі Стрия до Ярослава, Меч. Псую з 
Ярослава до II Гімн, у Львові, Крон. Зборов- 
ского з IV до V Гімн, у Львові і Мик Янков-

Та не кує иа калині 
Зазуленька сива

»
І давно вже там не чути 
Гри тої сопілки,
Та не видко на цьвіточках 
Нї ОДНої пчілки.

Деж се ділось? Всьо згинуло 
Мов роса на сонци —
Не засьвітить вівчареви 
Щастє у віконце.

Не так воно в полонинах —
Як давно бувало,
Що краса їх за собою 
Душу поривала.

* * **
А все таки пема в сьвітї 
Такої країни,
Як ті наші на високих 
Горах полонини.

На тих руських полонинах —
Гарно там живеть ся,
Свобіднїйше відітхне ся,
Серце розірветь ся.

Сенько ІПпіцер.

ского з V до III гімн, у Львові; — іменувала 
Йос. Любчиньского заступи, учителя в муж. се
мінари! уч. V Львові.

— Відзначене. Цісар падав вщепрезидентови 
дирекциї скарбу, Витовтови Коритовскому, вели 
ку ленту ордеру Франц Йосифа.

— Дирекция Товариства „Взаїмна поміч галиц- 
ких і буковиньских учителів і учительок"“ до за
галу П. Т. учителів і учительок: 1) 3  огляду на 
се, що розвій Товариства зависить лишень від 
великого числа членів і то дійсних членів, що 
платять правильно після деклярациї вкладки, 
просить і взиває Дирекция сих, що надіслали 
провізоричні деклярациї в р. 1904 (в місяцях 
жовтня і падолисті'), о скорше виповнене тепер 
офіцияльно присланих формулярів, а сих, що 
зголосили ся давнїйше а не одержали з якоїсь 
причини статуту і друків, щоби Упімнули ся о 
се як найскорше і відтак звернули відворотно 
все виповнене як слід. Єї деклярациї .будуть о- 
снов >ю до обчислювана користий, які статут 
і реґулямш ухвалений загальним збором при
знає членам в міру літ належаня до Товариства 
і високости місячної оплати: Добровільне Тгід- 
висшенє місячної оплати (понад 1 К) є стату
том предвіїджене і приносить з собою висше 
вимірені виплати титулом ненсий, заосмотрень, 
виплат на похорони, посаги і т д. Доки не на
спіють неї деклярациї, годі буде покінчити всі 
роботи коло заснованії книг Товариства і цілого 
діловодства. Всякі проволоки тут неумісні і пря
мо шкідливі. 2) Дальше просить Дирекция сьві- 
домих учителів і учительки о приєднуване всіх 
своїх товаришів і товаришок з округів. Дирек
ция нішле 'статути і друки на кождий зазив 
(Львів, ул. Сикстуска ч 47). 3) В многих окру 
гах нема єще іірйнисапопо статутом числа 10 
членів, щоби заснувати Відділ окружний, а сеж 
велика шкода для орґанїзациї учительства і ро 
звою Товариства. Як раз лиш через Відділи
і Виділи окружні зможу і Рада Надзорча і Ди
рекция виповнити задачі і обовізки ііредви- 
джені статутом зможе, згуртувати все учитель
ство в цілії несена взаїмної, як матеральної так 
моральної помочи охорони і опіки. Головна 
справа є без Відділів окружних безсильна і ілю- 
зорична. 4) Просимо тому учителів і учительки 
скликати довірочні збори в своїм окрузі (кож
дий учасник повинен мати запрошене); на сих 
зборах треба пояснити статут і інтенциї Това
риства, просимо взагалі при всіх нагодах гурту
вати учительство по округах і присилати нам 
спис зголосивших ся, а ми сейчзС пішлемо ста
тут, друки і чеки, котрі небавом дістанемо 
з Відня на власну фірму. -  Від Дирекциї.

— Краєвий буджет. Краєвий кидїл нредложить 
соймови на найблизшій сесиї замкнене рахунків 
краєвого фонду за р. 19(>ї, яке представляє ся 
ось як: Видатки виносили в 1904 році' суму 
27,071.929 К і від ухвалених буджетом були нис- 
ші о 1,842.548 К. Доходе виносили 27,326435 К, 
а під ухвалених буджетом були висші о 2,079.631 
К. Отже, результат корисцїйщий від буджеіу о 
237.083 К. Колиж зважить ся що у. видатках 
заміщено падвижку удержіня хорих налі.вівских 
клініках, про Гіміновану в буджетї, а іірйвитель- 
ству до звор ,ту приписану в квоті 203.369 К, а 
на старі довги сплачено над буджнг 1638 К, то 
узглядняючи ті видатки, результат .нокцже ся 
кориснїйший о 442.090 К. Головне побільшене 
видатків наступило в рубриках: видатки сані
тарні о 433.357 К. на просьвіту о 441,630 К, на 
запомоги для навіщених елементарними нещ а
стями о 831-549 К (той видаток покрито позич
кою); на краєві довги більше о 63.259 К — В 
доходах були більші висліди з рубрик: з жан- 
дармериї і звороту несправедливо оплаченого 
податку домово-чиншового о 49.590 К, з мита 
71.684 К, з позички на запомоги для навіщених 
елементарними нещастями о 831.307 К. з кон- 
сумцийних оплат більше о 416.307 К, з додатків 
до податків більше о 626.8156 К. Чистин стан 
зарядового манна всіх краєвих фондів виносив 
з кінцем 1904. р. суму 16,282.741 К 02 с. В по- 
рівнаню з 1903 р. за 1904 р. приросло майно о 
3,243. 97 К 59 с. Остальну з кінцем 1904. року 
надвишку з краєвого фонду в сумі 254.506 К 
вставив виділ до доходів краєвого буджету на 
1906 рік.

— За богато учителів Русинів в Стрию! Звід- 
там пишуть нам: В Стрию отворило ся місце 
управителя 4-клясової «народної школи утракві
стичної, котрого презентує міска рада. Кандида
тів на ту посаду найшло ся немало, а між ин- 
шими були народні учителі з кільканайцятьлїт- 
ною службою, ґімназиялі.ною матурою і унївер- 
ситетскимп студиями. Один з таких поважних 
кандидатів, Русин родом, пішов представити ся 
п. бурмістрови в Стрию, а сей вислухавши єго, 
сказав отверто, що в Стрию є вже за богато 
учителїв-Русинів, тому посаду управителя діста
не Поляк. В Стрию, як бачимо, не рішає при 
обсадї управителя школи чи учителя фахова 
квалїфікация, але народність кандидата!

— Винниці в Галичинї. Околиця Залїіциків по
над Дністром звісна з того, що там 'удають ся 
ростини, які вимагають теплого нідсоня, як ви
ноград, морелї, априкози і ин. Але і инші око
лиці Галичини, як показує ся, надають ся до

управи тих ростин, а між тими околиця Бродів. 
В Старих Бродах заложив один Португалець 
винницю і має з неї неаби який дохід. Звідтам 
пишуть в тій справі ось що: Перед пяти роками 
по близько 50-лїтній тяганині по ріжних краях 
повернув з Бразилії до родини в Бродах, Берн- 
гатайн і привіз з собою Португальця, Мануіла 
Карльоса Ґрія, котрий в Ріо де Жанеро оженив 
ся з єго сестрою і був там заводовим винарем. 
П. Ґріо набув в Старих Бродах на спілку ґрунт 
і заложив там винницю. Земля і нідсонє після 
осуду Португальця надавали ся під управу ви
нограду і надії єго не завели, бели би не мину
лорічний пожар, був би п. Ґріо мав сего року 
бодай ЗО гектолітрів вина зі своєї винниці, а так 
принесе єму винниця до 10 гкл., по 5 гкл. біло
го і червоного. Винниця єго займає простір 
трех чвертий морґа, але значна часть висохла 
по иожарі. Тепер заложив проворний Португа
лець нову винницю на 2 морґовім ґрунті. — 
Отеє новий примір, що чужинець ліпше потра
фить оцінити вартість нашої землі і відкритими 
в ній скарбами виповняти свої кишені. Амери
канці, Англійці, Бельґійцї і инші захожі чужин
ці експльоатуготь «карби нашої землї в Бори
славі і других копальнях нафти та вугля. Т е
пер учуть нас чужинці, що паша земленька мо
же зародити. Мимохіть пригадують ся тут віщі 
слова Тараса: „А на Січи мудрий Німець карто
пельку садить; А ви її купуєте, й їсте на здо- 
ровля, та й славите Запорожжя... А чиєю кровю 
от та земля напоєна, що картоплю родить ? 
Вам байдуже, аби добра була для городу!"

— Підроблені 10-коронівки В Стрию появили 
ся фальшиві золоті 10-коронівки, добре підро
блені, бо мають звук і краску ту саму що прав
диві, лише менше важуть. Зроблені зі срібла і 
мосяжу з малим додатком золота. Ж андарме- 
рия мала вже попасти на слід фальшівників, а 
слідство веде радник Трешкевич.

Всячина.
— Фотографії в красках. Довго ломали собі у- 

чені люди голови над тим, щоби можна фото
графувати відразу в красках. Теперішні фотогра
фічні знимки, що правда, дуже точні і вірні, та 
біда лише , що усе фотографоване має лише 
одну краску, чорну. Отже в Берлині завязала ся 
сими днями спілка з грубим капіталом, яка за
кладає величезну робітню уряджувана фотогра
фії в красках. У тій робітни будуть усї фото
графи і аматори могли безплатно приглядати ся 
і виучувати ся фотографована в красках. Для 
цікавих подаємо адресу сеї робітаї: Верлии, 
ЬеІр2І£гГ8ІГа38Є Мг. 121.

— Холоднокровність в обходженні з пчолами.
Чого може доказати холоднокровність в обхо-і 
дженю з пчолами, показує нам ось яка пригода 
одного нїмецкого пасічника. Син єго, майже де- 
сятилїтний хлопець, стояв раз з голою головою 
в пасіці. Случайно вилетів як раз з сего улия, 
при котрім він стояв, рій. Політавши сюди туди 
■сіла собі матка на голу голову хлопця, а пчоли 
пішли скоро за єї приміром. Отець хлопчини, 
що скоро поняв, о що ходить, закликав на си
на, котрий вже частїйше приглядав ся збираню 
роїв, як найскорше: >Не рушай ся, Івасю! Зам 
кни губу і очи, а я зараз зберу сего роя«. Хло
пець послухав, отець покропив єму голову ВО
ДОЮ, щоби пчоли, що сиділи на ній не розлїта- 
ли ся і нахилив сина над приготованим улиєм. 
Потім взяв крило та змітав обережно пчоли до 
улия. Притім хлопець так тихо заховував ся, що 
отець зібрав цілого роя з єго голови, а нї одна 
пчола хлопця не укусила.

Телеграми
з дня 23. вересня 1305.

Відень Цісар приняв нині о 11. год. рано 
Андрашого, Апонїя, Банфія і Копіута на авдиєн- 
циї і візвав їх, аби на основі можливої до при- 
нятя програми нравительства, котра би вповні 
узгляднила условини поставлені Короною, по
ставили пропозицию для утвореня парламентар
ного кабінету. Авдиєнция тревала коротко. Ці
сар промовив по нїмецки, потім відчитав по 
угорски мемориял з жаданими Корони. Вкінци 
повідомив, що дальші пересправи буде вести 
мін. ґр. Ґолуховский яко сиецияльний муж до
віри Корени.

Варшава. В Саскім огороді кинено вчера 
бомбу. Кілька осіб є ранених.

В Лоди вибух страйк робітників у всіх фа
бриках. Страйкує 7.000 робітників.

Токіо. Командант «Ііересьвєта» Бойсман, 
помер в Мечуямі; Нєбоґатов, Смирнов, Ґриґори- 
єв, Рєщін і инші офіцири одержали на слово 
чести дозвіл попернути до Росиї. Рождествень- 
ский майже зовсім виздоровів і находить ся в 
Тушімі. Міністерство війни знесло ріжні обме- 
женя що до росийских офіцирів.
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Надіслане.

ф ізи к а л ь х о ~ & и є т е т и ч н а  /їїч к и ц я
З-ра Зїїаркавского

в Косові (за Коломиєю)
(зел. стация Заболотів або Вижниця)

отворена до кінця жовтня.
Курация овочева і доповняюча по побуті' в здро 

євищах.

ЗАМОВЛЕНА >•
па

ОСЇлНГІІ ТРАНСПОРТ ЛЇТУРҐІЧНИХв п н
. ' їф'пнпліає торговая

ЕВГЕНА МАРТИНЦА у Львові
і *. Унії Берест, ч. $.

,Ц вин угорскик за літері 
При -замовленю 100 літрів — 50 літрів — 25 літрів

Ш-а 33 кр. 34 кр. 36 кр.
ЇІ-а 37 „ 38 „ 40 „
1-а 45 „ 46 „ 48 „

ф р  ан  к о, с т а  ц и  я Л ь в ів ;  бочки кавционуєсь.
Вино Самородне: Прп замовленні 100 літрів — 50 літрів:

Ціна за літер 55 і р. 57 нр.
франко стация Львів; бочка се числить ся. — Час заплати

4 місяців — за готівку 2% рабату.
На дорозті вина висилаю специяльні цінники.

■Мг ліг
51? 52?

ЛІГ
51?

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а н ів

прі ул. Соняшній у Львові.
в і д  16. в е ]  с н я  д о  1. ж о в т н я  1 9 0  5.

Нова с (ізацийна
проґрама

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ-ґіїе іред- 
ставлепє. Білети вчаснїише можна набути в 
конторі Пльона гши ул. Карели Людвика ч. 9

3  купленим білетом на фотелі, льожі > І-рядиі 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відеиьскої 
Каварнї.

Книгарня Наукового Товаритва і». Шевченки
у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що 
має на складі отсї новини: II том „Істориї Укра
їни- Руси“ Грушівского, II. вид. броні. 7-50 К, опр. 
в полотно 8-90 К, опр. в півшкірок 10 К, Лепкого 
„В горах" гарно оправні но 2 К, „За красою", 
альманах в честь Кобиляньскої, броні. З К, опр
4 К. — При замовленні оправлених книжок про
симо подавати, якої краски має бути оправа

Ярослав Лопатиньский.

Р у с а л к а ,
вальс иа фортепян.

— Ціна 2 К; голоси на орхерстру З К. —

М оя д у м о . . .
Слова І .  Гаврилю ка.

Пісня про сопран або тенор. — Ціна 1 К. 
Набути можна у всіх книгарнях; головний склад 
в Книгарни товариснтва ім. Шевченка у Львові

ул. Театральна ч. 1.

Лев Лопатиньский. •

« ЯБЛОЧНИКАР 5
комедия в 1 акті, опрацьована, п ісля  £  

мїмецкогс. ±
Цїна 40 сот. » —-осо—- о с о — ссо— <хх>— «  ♦

Набути можна в Ставропигійскій книгарни у Лввові *
«•♦•••♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦Є*

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

ХаізегЧ ЗгизТ-СатагеІІеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, каіарі і ф л є ґм і.

І
 Пачка 20-і И) еотиків.. Правдиві лише з маркою 
охоронною «Три сосни». Склади: у Львові: С. Гай, 
ачтека; Зигм. Р.укер, аптика; Петро Міколнш і 
Ска, дройуерля; Явоб Кайзер, аптика; О. ф. кін- 
клєр і Син; Кароль Палєвскпй, аптека; їв. Піне- 
лес; М Лазояский аптика; .-Адольф Ашкенази, 
аптика під зол слоном; І. Ніпес- іора’тпньскип, 
аптика; АіітЮи Ербар; Едмунд Курпер. дроґуе- 
рия; - ЛецКалїбр,аптикав Бродах: Иоахим Фрід- 

‘ май, апт. в Миколаєві; Зигм. РотенберГ, аптика в 
Одеську; Реріл Енґдєндер в Перемишлянах: Мари 

, тчн Собель в Стрию, Д. Роінґер апт в 36арові;
! Моріц БібЬЇЙ»,'апт. в Стзниславові; Стан. Бурса,
' а Косові; Ю.ьян Ияушкий. апт в Печеціжинї; Е; .■ ,
і Стен це лі,, аит.'в  Коломиї; Адольф Дуретер,' ай'т‘ 
і в Бережанах; Зигм. Ля дес, аптика в Вишнївчину; 
і Іолодислак Наглїк. окр. апт. в Бережанах; Б 
і Валйк‘,1дрог^ерия'в Станиолавові; 1. Б. Лїяк. дроґ.
' в Ярославі; Е. Геллрр в Надвірні; С. В, .Лянґінґер 
Я Самборі; Др. Юл, Францос, аііт. в ТерйопОлИ; 
Вільг..Ляндесберґ. апт. .в Бродах;. Здислав, Заврл- 

I кевпч в Камінці; Г М Фішер апт. в Стачиславбві;
І Аптпка.під Білпм Орлом В. Філїпка Санчи;
І Лавр. Цімермаи маг. фарм в Підволочисках; Ігн. 
Гешелєс, апт. в Горо дну; Ст. Фалі цевский. апт. 
в Балигородї.

Річний оборот 
поверх

3.000 ваґонів.

Стация почтова 
телєґр. і зеїїзн. 

БпіегІЬетепаи.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛЇХТЕНШТАЙНА
в ЦпІегіЬетепаи Ьеі, ЬипсІепЬигд, поручає: 

гарні плини кафлеві всякого рода і витривалостп на 
хідники, двірцї, стайні, подвіря і_т. и„ дальше плити 
мозаікові в тисячах десенїв від найпростїйшого до нан- 
богатшого виконали (річ а иродукция 15 мїлїонів 
плит) для ц е р к о в , ш к іл , ф а б р и к  і т. д , подвійно 
поливані камінні рури, комини, ремізові рури, поливані це
гли (сухопрасовані з найвіїсшоїо витревалостию для 
іілльових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода. натуральної краски і поливані у

всіх барвах, рури до дренованя, иаФЛЇ до лечий. 
Ілюстровані цінники даром і оплатно.

Число робітників 700.

Що року горять хлопскі мілїони неасекуровані!
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„Д Н ІС Т Е Р ”
Товариство взаїмних обезпечеиь у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодованя; оцінку шкід перевчить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н їс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мїлїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більш.) як 300.000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньских.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертав ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а м  284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8°/„ за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИІ „ДНІСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и і „Дністра" в таких сторонах, де инші аґенти „Д н і с т р а" не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечайче ся т і л ь к о  через „Дністер* в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечеиь дає „ Д н і с т е р "  н а  р у с к і  д о б * р о д їй н і  ц їл и .

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.
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Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

а купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

№в □
Всї календарі і часописи можна науваїб

в >Сокільскім Базарі*.

Л. Л опатиньского

ПАРДЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначуе ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим диялцоґом. Ся комедия збогачуе знат
но ґалерию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- ь  Ціна 2 кор. 4=

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.
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Видавші відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


